

讓年味「填滿堂」>

投影儀

好的投影儀可以讓春節的娛樂體驗得到全面升級。用途之一要數用投影儀看春晚。在百寸大屏看春晚，可以讓歌舞節目的視覺衝擊力翻倍。

此外，還可以全家團坐在沙發上，打開手機投屏功能，把各自相冊中珍貴的記憶瞬間投影出來與家人邊看邊聊，也是一種提升年味的現代版「圍爐夜話」，溫暖又愜意。亦能用投影儀的動態壁紙功能，投影春節主題動態壁紙，讓普通白牆變成「數字年畫」。

愛好唱歌的朋友此時一定少不了高歌一曲，我們可以通過投影儀的K歌功能，連接麥克風，全家老少一起K歌，讓節日氛圍拉滿。



春節裝飾的核心是「氛圍感」，選擇合適的氛圍燈可以立竿見影提升新年喜慶氛圍。市面上有一些氛圍燈可通過手機APP調節顏色和亮度，以紅金漸變、暖橙常亮等預設模式，纏繞在吊頂、陽台欄杆上，瞬間就能點亮節日氣氛；最近開始流行的煙花燈無需明火，利用多條LED光源配合彩色的動畫即可模擬煙花綻放效果，貼在窗戶上既能提供煙花燦爛的氛圍又能保障安全性，孩子和寵物也能放心靠近。



氛圍燈／煙花燈

在馬年新年，各類馬年主題投影燈格外熱門，有些可以在地面或牆上投射出奔馬圖案和「馬到成功」字樣，牆面瞬間變成賽博年味舞台。

投影燈

10件

年味數碼

3C科技

春運的列車載着歸鄉的行囊，熟悉的鄉音在巷口重逢，這就是我們在尋找的那份獨特「年味」。記憶中的年味總是藏在母親於廚房忙碌的身影裏，浸在父親寫的春聯墨香中，響在全家圍坐時的歡聲笑語間。在這個科技與人文交融的時代，數碼產品已經不再是冷冰冰的商品或工具。而今，越來越多的科技數碼產品正以溫柔的姿態融入我們的傳統年俗，成為承載年味的新載體。這些數碼產品以更細膩的體驗、更沉浸的氛圍、更持久的記憶，成為春節團圓時的「氛圍擔當」。今天，筆者就結合自己的經驗和流行趨勢，推薦10種在過年期間可以讓年味更濃的數碼產品。

姚剛

讓年味「看得見」>

360全景相機



春節最珍貴的記憶之一，莫過於全家團聚時一起拍下的全家福了。但傳統相機總有「拍攝者缺席」的遺憾，且只能記錄單一視角。而360全景相機則恰好解決了這些問題，年夜飯時放在餐桌中央，一鍵就能捕捉全家舉杯的全景環繞畫面；拍全家福

不用擠鏡頭，後期還可以自由選擇最佳視角導出全景照片。

360全景照片裏涵蓋了普通照片所無法承載的完整細節，把拍攝當時所處的環境一起放進回憶之中。當你拖動屏幕，用不同視角回看當時拍照的場景，會有身臨其境的感覺，讓記憶更加鮮活。

如果說360全景相機記錄的是眼前的團圓，那麼，無人機就為家庭影像增添了「上帝視角」。過年回家，操控無人機升空，不僅能拍攝全家舉杯的俯瞰畫面，還可以拍張燈結綵的街巷、炊煙裊裊的村落和那輝煌的萬家燈火。這份獨特視角的家鄉記憶，對從未用這樣的視角看熟悉的生活環境的長輩們來說，更

是獨到的新年禮物。

部分機型具備智能跟隨功能，即便新手也能輕鬆拍出電影級團圓影像。亦可以用便攜無人機，拍攝家人在庭院的活動，配上春節音樂，製作專屬家族賀歲片。

安全提示：請嚴格遵守當地禁飛規定，避開人群和高壓線，安全拍攝更安心。

無人機



照片打印機

拍立得

回想一下，你是如何拍攝新年全家福的？大多數家庭都是用相機或手機拍攝，一張張全家福照片就此停留在了我們的手機相冊裏。而便攜式照片打印機和拍立得，則可以讓「手持照片」的儀式感回歸春節。

吃完年夜飯拍完全家福，把相

片立刻打印出來裝入相框，擺上電視櫃就是鮮活的新年裝飾；拍立得的復古質感更是聚會氣氛擔當。打印的小照片還能塞進紅包，這份帶着笑臉的祝福讓「壓歲錢」更有溫度。我們還可以隨拍隨打，將全家福、美食照、搞笑瞬間一一貼上，快速打造一面有故事的「春節照片牆」。



讓新春氛圍更濃厚

電子相框



傳統相框只能定格一張照片，而電子相冊則能容納一整個春節的回憶。擺放在客廳茶几或玄關櫃上，自動輪播歷年全家福、旅行照、孩子成長紀錄，就像一座流動的「家庭記憶展」，來訪的親友一眼就能感受到濃濃的團圓氣氛。它最實用的功能莫過於遠程傳圖，子女在外地拍照，能實時傳到父母家的電子相框，讓長輩第一時間「參與」子女的生活。一些新款電子相框還支持AI人臉優化，能自動提亮老照片、修復模糊細節，讓舊時光重新煥發光彩；春節期間可以切換成紅金主題界面，播放煙花、燈籠動態圖像，既是裝飾也是一件有溫度的藝術品。

帶屏智能音箱



春節裏必不可少的儀式感一定是拜年，但總有游子因工作、距離無法返鄉，而帶屏智能音箱，就打

破時空阻隔的「親情紐帶」，尤其適合不方便操作手機的長輩。

它的核心亮點是免接聽直接通話，子女通過手機APP發起視頻通話，音箱響鈴幾秒後自動接通，大屏清晰、音質洪亮，即便長輩有老花眼、聽力不佳，也能看清楚說，彷彿親人就在眼前同桌團圓。

這類音箱大多做了適老化優化，開啟「長輩模式」後，界面簡化、字體放大3倍以上，長輩只需簡單的語音指令，就能實現通話、點播，不用記憶繁瑣步驟。除了遠程拜年，它還能點播馬年吉祥話、經典戲曲，播放春節習俗、養生知識，甚至設置服藥提醒、天氣播報，貼心守護長輩日常；返鄉團圓時，它還是客廳的互動擔當，語音點唱春節歌謡、發起多人視頻通話，讓異地親友也能加入團圓局，讓年味不因距離變淡。

讓年味「熱乎乎」>

家裏沒有真壁爐的家庭，也可以擁有多冬日壁爐的溫暖儀式感。電子壁爐通過LED技術模擬火焰躍動，搭配暖風功



電子壁爐

能，既能快速溫暖20平方米左右的客廳，又能營造出逼真的柴火氛圍——夜晚，關閉主燈，窩在沙發裏看着火焰光影流轉，這份治癒感讓團圓夜多了幾分靜謐與溫馨。對沒有集中供暖的南方家庭來說，它既是實用的取暖設備，也是承載年味的情感符號；過年時，家人圍坐「爐」邊聊天、孩子穿着新衣在溫暖的房間裏嬉戲，這些畫面自帶濾鏡，隨手一拍就是年味大片。市面上一些電子壁爐還能調節火焰顏色，在除夕夜調成紅色添喜慶，在初一時切換成金色寓意招財，儀式感拉滿。

年夜飯總免不了做得多、吃得慢，菜涼了反覆加熱，口感會大打折扣。而暖菜板就解決了這個痛點。將做好的菜餚一一放上，持續恆溫保溫，讓全家能從容聊天、慢慢聚餐，不用再「搶時間」吃熱菜，或者「硬着頭皮」吃冷菜了。

除了年夜飯，過年期間

的熱茶、熱酒、熱湯，放在上面也能保持溫度，一家人圍坐茶几聊天時，隨時都能喝到熱乎的。部分型號支持分區控溫，涼菜、熱菜各得其所，兼顧口感與新鮮。亦可以作為火鍋輔助熱源，讓火鍋持續沸騰，避免反覆加熱影響口感；平時還能用來溫奶、發酵麵團，一板多用更實用。



暖菜板

科技讓年味更有溫度

時代在不斷發展，而「年味」也可以伴隨着新科技變得更濃郁。年味從來不是單一的形式，而是溫暖的陪伴、真心的互動、寶貴的記憶。今天介紹的這些科技數碼產品，沒有顛覆傳統年俗，而是以科技為紐帶，讓春節的儀式感更強烈、氛圍更沉浸、記憶更持久。2026馬年，不妨試試這些「年味數碼」，讓360全景相機定格團圓瞬間，讓電子壁爐暖透客廳，讓暖菜板守護年夜飯的溫度，讓帶屏智能音箱傳遞千里親情。願科技讓你的年味更濃，讓你的新年煥發動人的光彩。